高考题选（语病）

1、下边的句子有语病，试加改正。（注意：只能加字、减字或换字，不能调动句子里词语的位置。就在题上改，不必重抄。）(1978年全国高考题)

（1）从大量的统计资料看，吸烟能导致癌症是无可疑问的。（3分）

（2）这个车间还恢复建立了干部巡回检查制，定期到各班组检查制度执行情况。（3分）

（3）就是在无政府主义思想泛滥的时候，他也不随波逐流，照常按时上下班。业余时间他抓得更紧，凌晨早起，深夜晚睡，孜孜不倦地钻研业务。（3分）

（4）三张小方桌拼在一起，作为会议桌，接待客人和供开会之用。（3分）

（5）目前人造关节所用的材料不外金属和塑料两大类。由于人体内钾、钠、氯等化学物质能使金属材料腐蚀生锈、塑料老化的可能，所以选用的金属和塑料的化学性质必须高度稳定。（3分）。

答案：

（1）“无可”改“没有”或“毫无”，或把“疑问”改为“怀疑”、“置疑”。

（2）“恢复”和“建立”两个词里删去一个。

（3）“凌晨早起，深夜晚睡”改为“凌晨即起，深夜才睡”，或“凌晨起，深夜睡”。改成“早起晚睡”也算对。

（4）“接待客人和供开会之用”改为“用来接待客人和开会”。

（5）把“化学物质”后的“能”字改为“有”字。删去“的可能”三字，把“生锈”后头的顿号改为逗号，也算对。

2、下面每组句子中，只有一句没有语病，把它选出来，在它后面的括号里打个“√”，其余四句后面的括号里一律不要填写任何符号，否则不给分。（理工16分，文科12分）（1979年全国高考题）

（1）

（a）“英语广播讲座”之所以能给我很大的帮助，我认为把讲课和练习结合起来是它突出的优点。（）

（b）因为“英语广播讲座”能给我很大的帮助，所以我认为把讲课和练习结合起来是它突出的优点。（）

（c）“英语广播讲座”能给我很大的帮助，我认为由于把讲课和练习结合起来是它突出的优点。（）

（d）我认为“英语广播讲座”之所以能给我很大的帮助，是因为它有把讲课和练习结合起来的突出优点。（）

（e）我认为“英语广播讲座”之所以给我很大的帮助，由于把讲课和练习结合起来是它突出的优点。（）

（2）

（a）这个经验值得文教工作者特别是中小学教师的重视。（）

（b）这个经验值得文教工作者尤其为中小学教师所重视。（）

（c）这个经验值得文教工作者和中小学教师重视。（）

（d）这个经验值得文教工作者特别是中小学教师所重视。（）

（e）这个经验值得文教工作者特别是中小学教师重视。（）

（3）

（a）本书作者希望以这本书为读者学习英语句型起到举一反三的作用。（）

（b）本书作者希望这本书能对读者在学习英语句型方面起举一反三的作用。（）

（c）本书作者希望以这本书能帮助读者在学习英语句型方面起举一反三的作用。（）

（d）本书作者希望能以这本书为读者正确地理解英语句型起到举一反三的作用。（）

（e）本书作者希望这本书能引导读者在学习英语句型方面起举一反三的作用。（）

（4）

（a）读了这些古诗，觉得写得好，我们写新诗的人，应当向古典诗歌学习。（）

（b）我们读了这些古诗，觉得写得好，值得我们写新诗的人，好好向古典诗歌学习。（）

（c）我们读了这些古诗，觉得写得好，应该值得我们写新诗的人，向古典诗歌学习。（）

（d）这些古诗，我们读了觉得它们写得好，值得我们写新诗的人应该向它们学习。（）

（e）我们写新诗的人，读了这些古诗，觉得它们写得好，值得我们应该向古典诗歌学习。（）

答案：（1）—（d）  （2）—（e）  （3）—（b）  （4）—（a）
3、改正下面句子里的语病〔理工科18分，文科15分〕（1980年全国高考题）

注意：

1.每道小题只能修改一处（或增加词语，或删去词语，或更换词语，或调动词语位置），否则扣分。

2.改后整句话应保持原意，否则扣分。

3.就在试题上改，不要重抄。

（1）我们应该刻苦学习，否则不学习，就很难把自己培养成建设祖国的有用人才。

（2）有些炎症，西药能治，中药照样能治。不仅中药能与一般抗菌素媲美，而且副作用小，成本也较低。

（3）粮库主任的失职，使四十吨小麦霉烂变质。上级领导为了严肃法纪，决定给他行政记过处分，并赔偿部分经济损失。

（4）据了解，有的党组织至今仍不敢发展那些本人表现很好只是家庭出身不好的党员，怕人说“阶级路线不清”。

（5）过去，我们曾不加分析地批判了他在文艺创作上的某些观点。现在看起来，当时的批判是失之偏颇和慎重的。

（6）她告诉我说：近几年来，她几乎无时无刻不忘搜集、整理民间故事和民歌。

答案：

（1）删去“不学习”或“否则”。或将“否则”改为“如果”、“要是”、“假如”“倘使”等。如将“否则不学习”改为“不然”、“不这样”等也可以。

（2）“不仅中药”改为“中药不仅”。

（3）“赔偿”前加“责令他”或“令他”、“叫他”等。

（4）“党员”改为“人入党”、“同志入党”等。或在“家庭出身不好的”之后加“人为”、“同志为”等。

（5）“慎重”前加“欠”或“不够”、“不大”等。

（6）“无时无刻”改为“时刻”。或“无时无刻不忘”改为“时时刻刻都在”、“时时刻刻都从事于”等。或“不忘”改为“不在”，也不算错。

评分标准：

（1）理工科每小题3分。文科每小题2.5分。

（2）发现了语病，但没有改对，不给分。虽然改通了，但改变了原意，也不给分。

（3）考生须按本题要求只改一处。如应改之处已经改对，还改了别处，则视其通顺与否，酌扣1至2分。
4、下面三组句子里，每组只有一句是正确的，请在这一句后面的括号里打一个“√”；其余四句后面的括号里不要打“√”，否则不给分。（9分）（1983年全国高考题）

第1组

（1）从云龙山北望，不远处有一个高耸的土山，这便是被项羽尊称为亚父的范增墓。（）

（2）从云龙山北望，不远处有一个高耸的土山，那是项羽尊称他为亚父的范增墓。（）

（3）从云龙山北望，不远处便有一个高耸的土山，这是被项羽尊称为亚父的范增墓。（）

（4）从云龙山北望，不远处有一个高耸的土山，那便是被项羽尊称为亚父的范增的墓。（）

（5）从云龙山北望，不远处有一个高耸的土山，那就是被项羽尊称为亚父的──范增墓。（）

第2组

（1）凡在科学研究上有杰出成就的人，不少是在客观条件十分艰难困苦的情况下，经过顽强刻苦的努力才获得成功的。（）

（2）不少在科学研究上有杰出成就的人，是在物质条件十分艰苦的情况下，经过顽强刻苦的努力才获得成功的。（）

（3）凡在科学研究上有杰出成就的人，有些是在艰难困苦的环境中，经过顽强刻苦的努力才获得成功的。（）

（4）有些在科学研究上有杰出成就的人，不少是在物质条件十分艰苦的情况下，经过顽强刻苦的努力才获得成功的。（）

（5）凡在科学研究上有杰出成就的人，都是在物质条件十分艰苦的情况下，经过顽强刻苦的努力才获得成功的。（）

第3组

（1）尽管前几年遇到了许多挫折，但是他一点也不灰心。（）

（2）他尽管前几年遇到了许多挫折，但是他一点也不灰心。（）

（3）前几年他不管遇到了许多挫折，但他一点也不灰心。（）

（4）前几年他尽管遇到了多么大的挫折，但他一点也不灰心。（）

（5）前几年他无论遇到了困难和挫折，他也从不灰心。（）

 答案：第一组──（4）;第二组──（2）;第三组──（1）

5、改正下面两个有语病的句子。（6分）（1983年全国高考题）

注意：每句只许修改一处（指在一处增加词语，删去词语，更换词语，或调动词语位置），改后整个句子应保持原意，否则算错。在试题上改，不要重抄。

1.应聘的外国专家的正式工资一般应高于或维持试用期工资而不低于试用期工资。

2.我国将于五月十二日至六月十日由本土向太平洋南纬七度零分、东经一百七十一度三十三分为中心，半径七十海里圆形海域范围内的公海上，发射运载火箭。
答案：

1.删去“高于或维持试用期工资而”等字，或删去“而不低于试用期工资”等字。

2.在“由本土向”和“太平洋”之间加一个“以”字。

评分标准：每道小题3分，两题共6分。发现了语病，但没有改对，不给分。改通顺了，但改变了原意，不给分。改两处以上（含两处）的，即使改通了，也不给分。

6、下边这段文字，有的地方思路不清晰，请把它理顺（不能改动文字和标点）。不必重抄原文，可在需要调整的语句（包括标点）底下画横线，然后勾画到恰当的位置上。（2分）(1985年全国高考题)

一切科学的研究，就其来源说是实践，就其功用说是指导实践。但是总的说来，还是要对指导实践起作用。如果科学研究离开了指导实践，它还有什么用呢？语言科学的研究最终也要归结到指导运用语言的实践上来。——当然，对于指导实践不能理解得太狭窄，有的研究课题在指导实践上不是那么直接，不是那么立竿见影。

答案：把“但是总的说来，还是要对指导实践起作用。”移到“不是那么立竿见影。”的后面（或把“如果科学研究……立竿见影。”移到“但是……”之前），给2分，其他改动不给分。

7、下面四个句子有没有语病？如果有，指出毛病在哪里。每个句子都分成三段，回答时写出语病所在那一段的代号（Ａ、Ｂ、Ｃ）。有几处写几处。（4分）（1988年全国高考题）

Ａ                            Ｂ                       Ｃ

①清明前后，            ××部队派了800人次，      参加郊区植树劳动

②凡事要依靠群众，      否则单靠自己，              什么事也做不成。

③他只关心孩子的学习，  至于思想品德方面，          就不以为然了。

④他工作特别忙，        夜以继日地干，              以致累倒了。

答①（）②（）③（）④（）

答案：3.（4分）①Ｂ；②Ｂ；③Ｃ；④没有（或空项）

8、下面三段文字，括号里是作者自己的修改。读后回答（1）—（2）题。（每题1分，共4分）（1989年全国高考题）

●纺线，劳动量并不太小。，纺久了会胳膊疼腰酸……（划线处改为“腰酸胳膊疼”）

●（天山）连绵几千里，横亘准噶尔盆地和塔里木盆地之间，把广阔的新疆分为南北两半。（划线处改为“塔里木盆地和准噶尔盆地”）

●从此就看见许多新的先生，听到许多新的讲义。（划线的字分别改为“陌生”“新鲜”）这样修改的的好处是（从Ａ—Ｄ项中选择）

Ａ前后照应Ｂ生动Ｃ合乎习惯Ｄ明确

（1）胳膊疼腰酸——腰酸胳膊疼【答】［］

（2）准噶尔盆地和塔里木盆地——塔里木盆地和准噶尔盆地【答】［］

（3）新（的先生）——陌生（的先生）【答】［］

（4）新（的讲义）——新鲜（的讲义）【答】［］
答案：依次为：C  A  D  D

9.下列没有语病的一句是（1992年全国高考题）

A 我本想这次能在家乡同你见面，回家后才知道由于你正忙着搞科研，不回来了。

B 为什么对于这种浪费人才的现象，至今没有引起有关部门的重视呢？

C 无论干部和群众，毫无例外，都必须遵守社会主义法制。

D 经过老主任再三解释，才使他怒气逐渐平息，最后脸上勉强露出一丝笑容。
答案：A。

10.下列各句在表达上没有语病的一句是（1993年全国高考题选）

A.这个文化站已成为教育和帮助后进青年，挽救和培养失足青年的场所，多次受到上级领导的表彰。

B.电子工业能否迅速发展，并广泛渗透到各行各业中去，关键在于要加速训练并造就一批专门技术人才。

C.你知道每斤蜂蜜中包含蜜蜂的多少劳动吗？据科学家统计，蜜蜂每酿造一斤蜜，大约要采集50万朵的花。

D.先生侃侃而谈，他的音容笑貌虽然没什么变化，但眼角的皱纹似乎暗示着这些年的艰辛和不快。

答案：D。

11.下列各句，没有语病、句意明确的一句是（1994年全国高考题）

A.县里的通知说，让赵乡长本月15日前去汇报。

B.睡眠三忌：一忌睡前不可恼怒，二忌睡前不可饱食，三忌卧处不可当风。

C.文件对经济领域中的一些问题，从理论上和政策上作了详细的规定和深刻的说明。

D.一个好的比喻，或为形似，或为神似，或为形神兼似，总是离不开相似这一根本特点。

答案：D。

12.下列各句没有语病的一句是（1995年全国高考题）

A.他马上召集常委会进行研究，统一安排了现场会的内容、时间和出席人员，以及会议中应注意的问题。

B.某工厂以技术进步为动力，不断致力于新产品、新技术、新工艺、新材料的研制开发。

C.当前和今后一个相当长的时间内，每年进入劳动年龄的人口数很大，安排城镇青年劳动力就业是一项相当繁重的任务。

D.在古代，这类音乐作品只有文字记载，没有乐谱资料，既无法演奏，也无法演唱。

答案：C。

13、下列各句，没有语病、句意明确的一句是（1996年全国高考题）
A.在专业研究、实验方面有优势的单位，有派出讲学人员、接受访问学者、举办训练班以及对其他协作单位提供帮助的义务。
B.我们能不能培养出“四有”新人，是关系到我们党和国家前途命运的大事，也是教育战线的根本任务。
C.大家对护林员揭发林业局带头偷运木料的问题，普遍感到非常气愤。
D.有关部门对极少数不尊重环卫工人劳动、无理取闹、甚至殴打侮辱环卫工人的事件，及时进行了批评教育和严肃处理。
答案：A
14、下列各句，没有语病的一句是(1997年全国高考题)
A.为了全面推广利用菜籽饼或棉籽饼喂猪，加速发展养猪事业，这个县举办了三期饲养员技术培训班。
B.他们在遇到困难的时候，并没有消沉，而是在大家的信赖和关怀中得到了力量，树立了克服困难的信心。
C.储蓄所吸收储蓄额的高低对国家流动资金的增长有重要的作用，因而动员城乡居民参加储蓄是积累资金的重要手段。
D.他平时总是沉默寡言，但只要一到学术会议上谈起他那心爱的专业时，就变得分外活跃而健谈多了。
答案：C。

15、下列各句中，没有语病的一句是　（1998年全国高考题）

A、昨天是转会截止日期的最后一天，中国足协又接到25名球员递交的转会申请。

B、雷锋精神当然要赋予它新的内涵，但谁又能否认现在就不需要学习雷锋了呢？

C、今年年初美英两国曾集结了令人威慑的军事力量，使海湾地区一度战云密布。

D、这些软件如果单卖共要1000元，可合在一起才340元，价钱便宜了近三分之二。

答案：D。

16、下列各句中，句意明确的一句是（1998年全国高考题）

A、这个精致的灯笼将作为今天得分最高的嘉宾的礼品赠送给他。

B、他背着总经理和副总经理偷偷地把这笔钱分别存入了两家银行。

C、这次考试不难，但由于他准备得不够充分，差点儿就没及格。

D、局长嘱咐几个学校的领导，新学期的工作一定要有新的起色。

答案：C。

17．下列各句中，没有语病的一句是（1999年全国高考题）

A．今年春节期间，这个市的210辆消防车、3000多名消防官兵，放弃休假，始终坚守在各自执勤的岗位上。

B．《消费者权益保护法》深受广大消费者所欢迎，因为它强化了人们的自我保护意识，使消费者的权益得到最大限度的保护。

C．她把积攒起来的400元零花钱，资助给贫困地区的失学儿童赵长波，确保他能够支付读完小学的学费。
D．3月17日，6名委员因受贿丑闻被驱逐出国际奥委会。第二天，世界各大报纸关于这起震惊国际体坛的事件都作了详细报道。
答案：C。

18．下列各句中，没有语病的一句是（2000年全国高考题）

A．这次网络短训班的学员，除北大本校人员外，还有来自清华大学等15所高校的教师、学生和科技工作者也参加了学习。
B．我们的报刊、杂志、电视和一切出版物，更有 责任作出表率，杜绝用字不规范的现象，增强使用语言文字的规范意识。
C．在新的千年里，中华民族这条巨龙一定会昂首腾飞于无垠的天际，创造出令世界惊异的奇迹来！
D．这家工厂虽然规模不大，但曾两次荣获省科学大会奖，三次被授予省优质产品称号，产品远销全国各地和东南亚地区。
答案：C。本题重点考查辨析病句的能力。能力层级为D级。本题的正确选项为C项。其他三项都有语病。A项犯了句式杂糅的毛病，我们可以说“学员除……外，还有……教师、学生和科技工作者”，也可以说成“短训班除……参加外，来自……也参加了学习”，如果将这两种句式掺杂糅合在一起使用，必然造成结构上的混乱。现在A项说成“……学员除……外，还有……也参加了学习”，显然就是犯了这类毛病。B项犯了词语搭配不当的毛病，“报刊、杂志、电视和一切出版物”不能并列在一起，因为“报刊、杂志”本身也是“出版物”，“一切出版物”显然也包括了“报刊、杂志”，所以，“报刊、杂志”不能同“一切出版物”并列在一起。如果把“一切”改为“其他”就可以避免这个毛病了。从逻辑上说，B项是犯了种观念和属概念并列的毛病。D项犯了偷换主语的毛病。这句的主语是“工厂”，“规模不大”是指“这家工厂”，   “曾两次荣获省科学大会奖”可以指“这家工厂”，也可以指这家工厂所生产的某种“产品”。但是，   “三次被授予省优质产品称号”的主语，只能是这家工厂生产的某一种或几种“产品”，而不可能再是   “这家工厂”了。本题所涉及的病句的类型，都是考生在写作时常见的，也是一些报刊上经常见到的，具有一定的代表性。所选语料涉及网络培训、语言文字规范、民族振兴、优质产品，具有一定的现实意义。    
19．下列各句中,没有语病的一句是（2000年北京春季高考试题）

　A．由于《古文观止》具有特色,自问世以后近三百年来,广为传布,经久不衰,至今仍不失为一部有价值的选本。

　B．随着科学技术日新月异的发展,电脑已成为人们不可或缺的工具,在人们的学习和工作中发挥着重要的作用。

　C．人们一走进教学楼就会看到,�所有关于澳门历史的图片和宣传画都被挂在走廊两边的墙壁上。

　D．最让人高兴的是,�在全厂职工团结协作,日夜奋战下,全年的生产指标终于超额完成了。

答案：B

20．下列各句中，没有语病的一句是（2001年全国高考题）

A．在科学技术是第一生产力的观念深入人心的今天，谁能不信高科技会给人类带来福音？正因为这样，难怪骗子们也浑水摸鱼，打出高科技的幌子了。

B．如何才能让大家都富起来呢？关键的问题是知识在起决定作用。知识的贫乏必然造成财富的贫乏，财富的充足往往是以知识的充实为前提的。

C．由北京人民艺术剧院复排的大型历史话剧《蔡文姬》定于5月1日在首都剧场上演，日前正在紧张的排练之中。

D近年来，我国加紧了高等教育事业发展的速度和规模，高校将进一步扩大招生，并重点建设一批高水平的大学和学科。

答案：A。

21．下列各句中，没有语病的一句是（2001年北京春季高考试题）

A．不难看出，这起明显的错案迟迟得不到公正判决，其根本原因是党风不正在作怪。

B．我虽然和他只有一面之缘，但从他那里学到了许多东西，包括他的学识和人品。

C．可惜，这部在他心中酝酿了很久，即将成熟的巨著未及完篇，就过早地离开了我们。

D．公园里展出的有象征中华民族腾飞的“中华巨龙”等冰雕艺术品，也有取材于《西游记》、《海的女儿》等神话和童话故事。

答案：B。

22、下列句子中，有语病的一句是（2002年北京春季高考试题）

A 目前，电子计算机已经广泛应用到各行各业，这就要求我们必须尽快提高和造就一批专业技术人员。

B 水稻基因组在已知的各类植物基因组中是最大的，其4.3亿对碱基，约为人类基因组的七分之一。

C 世界银行指出，美国发生的“9.11“恐布袭击事件将会延长东南亚地区经济萧条的时间，从而对该地区的贫困人口造成伤害。

D 不久前，中国入世谈判代表龙永图做客中央电视台“对话“栏目，就入世后人才问题发表了独到的见解。
  答案：A。

23、某人接到一学术会议秘书组来函，信上说：只要你单位同意，报销旅差费，安排住处，领取大会出席证的问题可由我们解决。……
此人读后不解其意，因为对此信可有多种理解，请你就文意写出三种不同的解释。（2分）答：① 
② 
③ 

答案：①只要单位同意，其它问题都由大会解决。②单位负责报销旅差费，大会负责安排住处和出席证问题。③单位负责旅差费和安排住处，大会只解决出席证问题。答题方法不限，进行语法分析或解释文意均可，意思对即可得分。答对两种得1分，三种得2分。
24.根据下面说明，完成后面两题。（1994年全国高考题）

“育人财会职业高中”为及早安排本校毕业生的工作，在报上登了一则启事，标题是“育人财会职业高中预聘毕业生”。该标题意思表达得不准确。请分别按以下两项要求对该标题进行修改。（修改后要符合刊登启事的本意，学校全称不得改动）

①保留“预聘”一词，不超过15字。

　__________________________________________________

②不用“预聘”一词，不超过13字。

　__________________________________________________

答案：  ①“欢迎预聘育人财会职业高中毕业生”或“育人财会职业高中毕业生欢迎预聘”。

②“育人财会职业高中毕业生待聘”

答对（1）得2分，答对（2）得2分。句子正确符合题意即可。

25、下面是从一则乱办学的招生广告中摘录出来的话，除内容方面的问题外，在标点、语法、句意表述上也有不少毛病。读后完成(1)(2)两题。(5分)（1996年全国高考题）

　　我校是×××捐资百万美元①跨省办起三所外语培训学校之一②,有自己的教学楼，图书馆，教学设备及教师队伍③。由于办学成绩突出④，国内外80多家新闻界报导了我校⑤。我校饮誉东南亚⑥，除了越南、柬埔寨⑦，某些国家都有姊妹学校⑧。

（1）有毛病的四处是（只填序号）________ 、_______ 、_________ 、____________ 。
（2）选三处改正
a.（只填序号）____ ，改为：_________ 。
b.（只填序号）______ ，改为：________ 。
c.（只填序号）_________ ，改为：___________ 。
答案：

（1）答对四个得2分，答对三个得1分，答对两个或一个不得分。
（2）在"办起"和"三所"中间加"的"。
把句中的两个逗号改为顿号。
把"新闻界"改为"新闻单位"。
把"某些"改为"其他"、"别的"等词语。
任选三处改正，答对一处得1分。

26、下面是某校黑板报上的一篇报道，在标点、词语、语法等方面都有一些毛病。读后完成(1)(2)两题。（5分）（1997年全国高考题）

星期三，校团总支召开座谈会。到会的15名与会者，就共青团员如何为社会主义精神文明建设的问题展开讨论。大家踊跃发言。有的说，团员首先要起模范作用，当说话做事前，都要想到自己是一名团员。有的说，要提高团员精神文明建设的意识，不把这一点重视好，就难以开展这项活动。团总支书记最后指出，对有利于精神文明建设的事应该大力提倡；对不尽人意的地方应该注意改进。
(1)找出文中的毛病，在它们下面画上横线，并标出①②……序号。
(2)把序号和改正结果填入表中。修改时不能改变原意（如将正确处改错要扣分。）
答案：

①.“到会的15名与会者”，“到会的”即是“与会者”，因此，有赘余的毛病。保留“到会的”就应将“与会者”改为“共青团员”或“同学”；保留“与会者”，就要去掉“到会的”。
②.“就共青团员如何为社会主义精神文明建设的问题展开讨论”，“为……”这一介宾结构中缺中心语“作贡献”，应改为“为社会主义精神文明建设作贡献”，属于成分残缺。
③.“当说话做事前”，“当”字赘余(也可看作搭配不当)。如要保留这样的结构，应是“在……前”。一般来说，“前”可以表示时间和空前，表示时间时，常与“在”搭配，而“当……前”不常用，也不太符合习惯。
④.“提高团员精神文明建设的意识”，属于搭配不当。与“提高”搭配，可以是“认识”；与“意识”搭配可以是“加强”。
⑤.“不把这一点重视好”，“重视”后边的补语，一般可以是表示程度的，如“重视极了”，“重视得不够”，可以表示是趋向的，如“重视起来”。但对“重视”来讲，没有“好”与“坏”的标准，这样表达既不顺畅，又不符合表达时词语搭配的习惯。可以改为“不重视这一点”，或“对这一点不加以重视”。如要保留原来句式，可改为“不把这一点重视起来”。
语言运用的考查，重在考查学生实际运用语言的能力，语料来自学生生活实际，因此，对中学语文教学的导向作用是良好的。 

改正结果，只要未改变原意并语句通顺，即可得分。每指一处错误并能改正，得1分，指出五处错误并能改正得5分，最多得5分。只是指出错误处，未能改正或改得不正确，不得分。如将正确处误指为错误处，但改后仍正确，不扣分，也不得分；如将正确处误指为错误处，改后成为错误，一处扣1分，扣至0分为止。
　27、下面一则擦玻璃器的广告在语言表达上有毛病,�请加以改正(不改变原意)。将修改后的结果写在横线上。(2000年北京春季高考试题)

　　 本产品根据玻璃导磁原理而制造,是随着城乡高楼大厦逐年增多的今天,普遍存在着擦玻璃难和窗外擦玻璃危险等问题。为此,本公司特向用户推荐这一理想产品。

　　 改正:　　________________________________________________________

　　 答案：

　　 例1．本产品根据玻璃导磁原理制造。随着城乡高楼大厦逐年增多�(或“在城乡高楼大厦逐年增多的今天”)�,普遍存在着擦玻璃难和窗外擦玻璃危险等问题。为此,本公司特向用户推荐这一理想产品。

　　 例2．随着城乡高楼大厦逐年的增多,普遍存在着擦玻璃难和窗外擦玻璃危险等问题。为此,本公司根据玻璃导磁原理制造了擦玻璃器,特向用户推荐。

　　 评分标准:　1．通顺又不改变原意,给3分。

　　　　　　　　2．通顺但改变愿意,给1分。

　　　　　　　　3．没有改变愿意,但语句不通顺的,不给分。
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